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Enti e tributi 
Un’iniziativa dell’Arcidiocesi di Trento  
09.01.2019 
Titolo: per gli enti ecclesiastici Ires al 24%. 
 
Sintesi: dal 2019 viene meno la riduzione che consentiva di dimezzare l’Ires per cui si 
applicherà l’aliquota piena del 24%.  
 
L’art. 1 co. 51 della legge di bilancio 2019 (legge 145/2018) ha abrogato  l’agevolazione 
prevista dall’art. 6 del DPR 601/73. 
Tale norma disponeva la riduzione del 50% dell’aliquota IRES per: 

• enti e istituti di assistenza sociale, società di mutuo soccorso, enti ospedalieri, 
enti di assistenza e beneficenza; 

• istituti di istruzione e istituti di studio e sperimentazione di interesse generale 
che non hanno fine di lucro, corpi scientifici, accademie, fondazioni e associazioni 
storiche, letterarie, scientifiche, di esperienze e ricerche aventi scopi 
esclusivamente culturali;  

• enti il cui fine è equiparato per legge ai fini di beneficenza o di istruzione 
(dizione nell’ambito della quale erano compresi gli enti ecclesiastici e quindi 
anche le parrocchie). 

 
Per effetto dell’abrogazione dell’art. 6 del DPR 601/73, ai soggetti sopraindicati risulta 
applicabile l’aliquota IRES ordinaria del 24% a partire dai redditi maturati nell’anno 2019 
(tipicamente affitti, locazioni o operazioni commerciali). 
 
Attenzione: al fine del versamento degli acconti a giugno e novembre 2019 occorre 
computare l’imposta come se l’aliquota per il 2018 fosse stata il 24% (in sostanza 
l’Erario vuole subito gli acconti maggiorati). 
 


